

7/17 כ"ת 273N

1.7.8

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{2}} J_0(x) &= \lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{2}} y_0(x) \quad .k: 2 \text{ even} \\ \lim_{x \rightarrow 0} x^3 J_{2.5}(x) &= \lim_{x \rightarrow 0} x^{-3} J_{2.5}(x) \quad .? \\ \forall k \in \mathbb{N} \quad \lim_{x \rightarrow \infty} J_k(x) x^{\frac{1}{2}} &= \lim_{x \rightarrow \infty} J_k(x) x^{\frac{1}{2}} \quad .c \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{2}} J_0(x) &= \lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{2}} (1 + a_1 x + \dots) = 0 \\ \lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{2}} y_0(x) &= \lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{2}} (\ln x \cdot J_0 + (\dots)) = 0 \end{aligned}$$

1.7.9
k

$$\lim_{x \rightarrow 0} x^{-3} J_{2.5} = \lim_{x \rightarrow 0} x^{-3} x^{2.5} (1_0 + \dots) = \infty$$

2

$$y_{2.5} = \alpha J_{2.5} \ln x + x^{-2.5} (\beta + \dots), \quad \beta \neq 0$$

$$\Rightarrow y_{2.5} = \alpha \underbrace{x^{2.5} (1 + \dots) \ln x}_{o(x^2)} + x^{-2.5} (\beta + \dots) \quad | \rightarrow \delta$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} x^3 y_{2.5} = \lim_{x \rightarrow 0} x^{0.5} (\beta + \dots) = 0$$

c

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow \infty} J_k(x) x^{\frac{1}{2}} &= \lim_{x \rightarrow \infty} \left[\sqrt{\frac{2}{\pi x}} \cos \left(x + n \frac{\pi}{2} + \frac{\pi}{4} + \frac{n^2 - \frac{1}{4}}{2x} \right) + o(1) \cdot \frac{1}{x^{3/2}} \right] x^{\frac{1}{2}} \in ! \text{ not } \in \delta \\ \lim_{x \rightarrow \infty} y_k(x) x^{\frac{1}{2}} &= \lim_{x \rightarrow \infty} \left[\sqrt{\frac{2}{\pi x}} \sin \left(x + n \frac{\pi}{2} + \frac{\pi}{4} + \frac{n^2 - \frac{1}{4}}{2x} \right) + o(1) \cdot \frac{1}{x^{3/2}} \right] x^{\frac{1}{2}} = 0 \end{aligned}$$

שאלה 2

להצביוס עם בעיות שבה בצורה סטנדרטית, ולבדוק האם בן רגליות

$$א) \begin{cases} u'' + 4u = \cos x \\ u(0) = 0, u'(\frac{\pi}{4}) = 0 \end{cases}$$

$$ב) \begin{cases} u'' + 4u = f(x) \\ u(0) = 0, u'(\frac{\pi}{2}) = 0 \end{cases}$$

$$ג) \begin{cases} u'' - u = 1 \\ u(0) = 0, u(\pi) = 0 \end{cases}$$

$$ד) \begin{cases} (\cos x \cdot u')' + u = f(x) \\ u(0) + u'(0) = 0, u(\pi) + u'(\pi) = 0 \end{cases}$$

$$ה) \begin{cases} u'' + u = \cos x \\ u'(0) = 0, u'(\frac{\pi}{2}) = 0 \end{cases}$$

$$ו) \begin{cases} u'' - u = e^x \\ u(0) + u'(0) = 0, u(\pi) + u'(\pi) = 0 \end{cases}$$

$$ז) \begin{cases} u'' + u = f(x) \\ u'(0) + u(\pi) = 0, u'(0) = 0 \end{cases}$$

פיתרון

א. המשואה בצורה סטנדרטית. בעמיה ההומוגנית היא $u'' + 4u = 0$

$$u(0) = 0 \Rightarrow A = 0$$

$$u(x) = A \cos 2x + B \sin 2x$$

$$u'(\frac{\pi}{4}) = 2B \cdot \cos \frac{\pi}{2} = 0 \Rightarrow B = 0$$

ולכן הבעיה לא רגלית

ב. המשואה בצורה סטנדרטית. בחוקים $u = A \cos 2x + B \sin 2x$

$$u(0) = 0 \Rightarrow A = 0$$

$$u'(\frac{\pi}{2}) = 0 \Rightarrow B = 0$$

ולכן הבעיה רגלית

ג. המשואה בצורה סטנדרטית. הפיתרון של המשואה ההומוגנית הוא $u = A e^x + B e^{-x}$

$$u(0) = 0 \Rightarrow A + B = 0$$

$$\begin{vmatrix} 1 & 1 \\ e & \frac{1}{e} \end{vmatrix} \neq 0 \Rightarrow A = B = 0$$

$$u(\pi) = 0 \Rightarrow e A + \frac{1}{e} B = 0$$

ולכן הבעיה רגלית

ד. הפ' $\cos x$ אינה חיובית בתחום $[\pi, 2\pi]$ ולכן הבעיה לא בצורה סטנדרטית

ה. הבעיה בצורה סטנדרטית. הפיתרון קבועה ההומוגנית היא: $u = A \sin x + B \cos x$

$$u'(0) = 0 \Rightarrow A = 0$$

$$u'(\frac{\pi}{2}) = 0 \Rightarrow B = 0$$

אכן הבעיה האנליטית

א. הבעיה בצורה סטנדרטית. הפיתרון קבועה ההומוגנית $u = Ae^x + Be^{-x}$

$$u'(0) + u(0) = 0 \Rightarrow A - B + A + B = 0 \Rightarrow A = 0$$

$$u'(3) + u(3) = 0 \Rightarrow A e^3 - B e^{-3} + A e^3 + B e^3 = 0 \Rightarrow 2A e^3 = 0$$

אכן הבעיה עם האנליטיות

ז. הבעיה עם הצורה הסטנדרטית כי תנאי השפה לא "הומוגניים" (מערבוב נק' שונה) גולתה משוואה

שאלה 2

$$\begin{cases} u'' + \frac{2}{x+1} u' + u = x \\ u(0) = 0, u'(1) = 0 \end{cases} \quad \begin{cases} \text{הצורה סטנדרטית} \\ (u' + \frac{2}{x+1} u)' + u = x \\ u(0) = 0, u'(1) = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} u''(x+1) + 2xu' + xu = \sin x \\ u'(0) = 0, u(1) = 0 \end{cases}$$

פותרון

א. נחפש פונקציה u כך שאם נכפול ב- x את המשוואה נקבל הצורה סטנדרטית. נקבל משוואה עם p : $\frac{2p}{x+1} = p'$
 נפתור את המערכת ונקבל $p = (x+1)^2$ $(\frac{p'}{p} = \frac{2}{x+1} \Rightarrow \ln p = \ln(x+1)^2 \Rightarrow p = (x+1)^2)$
 נעביר את המשוואה שקללה ל- u : $(x+1)^2 u'' + 2(x+1)u' + u(x+1)^2 = x(x+1)^2$

$$\begin{cases} ((x+1)^2 u')' + u(x+1)^2 = x(x+1)^2 \\ u(0) = 0, u'(1) = 0 \end{cases}$$

ה. הבעיה כאן היא בתנאי השפה. נסמן $u = u_1 + v$ $(u_1 = u - v)$

$$\begin{cases} v'(0) - v(0) = 1 \\ v'(1) = 2 \end{cases}$$

עמל $v = 2x+1$ הוא הפתרון!

ולכן המשוואה שקורה פה:

$$[(u+v)' \cos x]' + (u+v) \sin x = f(x)$$

$$[(u+v)' \cos x]' + (u+v) \sin x = f(x)$$

ולכן המשוואה בצורה מסתדרת היא:

$$\begin{cases} [(u+v)' \cos x]' + (u+v) \sin x = f(x) \\ u'(0) = 0, u(0) = 0 \end{cases}$$

ב. נשים לב ש $x = \frac{\pi}{2}$ (וג' x) ולכן המשוואה שלנו שקורה פה:

$$\begin{cases} [(u+v)' \cos x]' + (u+v) \sin x = f(x) \\ u'(0) = 0, u(0) = 0 \end{cases}$$

נניח המשוואה בצורה מסתדרת!